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A földbirtok ellíobzása
A földreformrendeletben Nagy 

Imre földművelésügyi miniszter 
elvtársunk igen alapos és gondos 
munkával széles terel nyitott a 
nép akaratának demokratikus 
nyilvánítására.

A \ rendelet második fejezete 
megállapítja, hogy a hazaaruló, 
a nyilas, nemzeti szocialista, s 
egyéb fasiszta vezetők, a Yoiks- 
bund-tagok, továbbá a háborús 
és népellenes bűnösök földbir­
tokait teljes egészében és nagy­
ságra való tekintet nélkül el keil 
kobozni.

I lazaárulóknak, háborús és 
ncpeilenes bűnösöknek tekinten­
dők mindazok, akik a német fa­
sizmus politikai, gazdasági és ka­
tonai érdekeit a magyar nép ro­
vására támogatták és a Községi 
Földigénylő Bizottságok hivatása 
kimondani azt, hogy kinek a bir­
tokát kell elkobozni.

Ez egyik legdemokratikusabb 
intézkedése a földveformrendélél­
nék. A Községi Földigénylő Bi­
zottságok tagjai jól ismerik a 
földbirtokosok múltban tanúsított 
politikai magatartását és módjuk­
ban áll ennek a magatartásnak az 
alapján velük szemben az elkob­
zás szükségességét kimondani.

Fontos azonban, hegy a Községi 
Földigénylő Bizottságok tudják, 
hogy annak a megítélése, ki segí­
tette elő a német fasizmus politi­
kai, katonai és gazdasági érdekeit, 
az ő joguk és kötelességük. Ennek 
a megállapítását nem kell sem a 
népbíróságtól, de még csak az 
igazoló bizottságoktól sem várni, 
mert ezek a szervek súlyos politi­
kai bűnösség esetén hoznak csak 
marasztaló ítéletet, míg a földbir­
tok elkobzását ki lehet és ki is 
kell mondani mindazokkal szem­
ben, akik magatartásukkal a fa­
sizmust szolgálták és a magyar 
nép érdekeit sértették. A Községi 
Földigénvlő 'Bizottságok, mint 
demokjatikus szervek — amely­
nek tagjai közhivatalnokoknak 
járó védelemben is részesülnek — 
teljes súlyukkal mondják ki bát­
ran helyi és személyi ismere­
teik birtokában az elkobzást azok­
kal szemben, akiket ők ebbe a 
kategóriába tartozónak ítélnek. _

A földbirtok elkobzása még 
nem feltétlenül kell, hogy népbP 
rósági, vagy igazoló bizottsági 
ítéletet vonjon maga után, ez 
attól teljesen független.

Meg kell itt mondanunk, hogy 
a német fasizmus politikai, gazda­
sági és katonai érdekeit a magyar 
nép rovására nemcsak azok tá­
mogatták, akik politikailag nyíltan 
hitet tettek a fasizmus mellett, 
hanem azok is, akik elősegítették, 
vagy ha módjukban állt, nem 
akadályozták meg annak a politi­
kai rendszernek az előretörését, 
amely\ Magyarországot a hábo­
rúba sodorta s a végén Hitier 
- tokó csatlósává tette. Felelősek

30.000 német halott 
a Felső-sziléziai 

szovjet áttörés során
Montgomery nagyszabású átkelési előkészületei 

a Rajna 100 km-es szakaszán — Ostromállapot Japánban
Moszkva, március 23. (MTI) A 

Szovjet Tudósító Iroda jelenti.: 
Március 22-én Königsbergtői dél­
nyugatra 3. bjeloruszíai arcvona­
lunk csapatai harcokat folytattak 
cs az ellenséges harccsoportok 
megsemmisítésére irányuló har­
cok közben több helységét elfog­
laltak. Március 21-én ebben a kör­
zetben az arcvonai csapatai több 
mint 8í)ü német katonát és tisztei 
ejtettek foglyul.

Danzig irányában folytatva elő­
nyomulásukat, csapataink elfog­
lallak több helységet.

Sziléziában szovjet kötelékek 
új offenzívat indítottak,

40 kilométer mélyen áttörték 
az ellenség jól megerősített 
védelmi állásait és üppeiníől 
délnyugatra Neustadt körze­
teken egyesítitek más szovjet 
kötelékekkel, ezzel bekerítet­
ték, majd szétzúzták a német 

harccsoportokat.
Az arcvonalon foglyul ejtettünk 
mintegy 15 ezer német katonát 
és tisztet és a következő hadi- 
zsákmány kerüli a szovjet csapa­
tok kezére: 21 repülőgép, 57 
harckocsi és rohamlöveg, 464 
ágyú, 1060-nél több géppuska, 
több mint 13 ezer fegyver és go­
lyószóró, 3 ezer gépkocsi, 27 moz­
dony, 1500 vasúti kocsi, 5 ezer ló, 
75 lőszer-, liadianyagf elszerelés! 
és élelmiszerraktár.

Az ellenség csupán halottak­
ban több mint 30 ezer kato­
nát és tisztet veszített. A tá­
madás során Német-Sziléziá­
ban elfoglaltuk Neustadt, Ko­
séi, Züiz, Öbergiogan, Fal­
kenberg városokat, valamint 
több mint 400 más helységet. 

Csehszlovákiában Zvolenlől (Zó­
lyom) északra és északkeletre a 
Kárpátok hegyes-erdős terepének 
nehéz viszonyai között harcolva 
elfoglaltunk több mint 40 hely­
ségét.

A német csapatok a Dráva alsó 
folyásánál, Eszéktől északnyu­
gatra két helyen átkeltek a folyón 
és vissza akarták foglalni koráb­
ban elvesztett hídfőállásukat. Bol­
gár és jugoszláv kötelékek csapa­
tainkkal együttműködve, döntő 
ellencsapással szétverve a néme­
teket, visszaülték őket a folyón.

Március 21-én az egész arcvo­
nalon megrongáltunk, illetve meg 
semmisítettünk 89 német harckc-

Lcndon, március 23. (MTI) A 
nyugati íront déli szakaszán a szö­
vetségesek gyors iramban egyre ki­
sebb területre szorítják össze a 
Rajna baipartján maradt német had­
seregek maradványait.

A németek megtépázott sorait 
két részre szakították és mind­
két terepzsáhot három irányból 

támadják.
A németek menekülésére még két 
útvonal van nyitva, az egyik Speye- 
ren, a másik ut Germesbei'men át 
vezet. Tegnap este a szövetségesek 
gyors iramban közeledtek mindkettő 
felé. A németek egyes helyeken 
meg mindig elkeseredett elszántság­
gal küzdenek. Mégis, a küzdelem a 
Rajna nyugati partján végső szaka­
szába érkezett. A foglyok özönlése 
egyre tart a gyűjtőhelyek felé, Né­
hány esetben csak megmutatták a 
németeknek az utat a legközelebbi 
gyüjtőtábor felé és azok békésen, 
kiséret nélkül bemasiroziak a tábo­
rokba és semmi zavart nem okoz­
tak. Mainz városát. — az észak­
nyugati rész kivételével — elfog­
lalták a szövetségesek. Ludwigsha- 
ienben még folynak a harcok. A vá­
rosban e'íoglalták az I. G. Farben­
industrie hatalmas ipartelepét.

csit és rohamlövcget, légiharcok­
ban és légeihárííó ágyúink tiizé- 
ben lelőttük az ellenség 51 gépet.

Nehéz bombázógépeink március 
22-re virradó éjjel csapásokat 
mértek Magyarországon Vesz­
prém vasúti csomópontra. A bom­
bázás következtében a vasúti állo­
más területén tüzek keletkeztek, 
amelyeket erős robbanások kísér­
tek.

sége 50 km, mélysége 15 km. Teg­
nap ebben a körzetben a szövetsé­
gesek 8 km-el előrenyomultak és 
további hidakat építettek. Uj rekor­
dot állítottak fel itt a szövetséges 
hidászok, akik 9 óra aiatt egy 400 
méter hosszú hidat építettek, A híd­
főállás területéről sikiógépekkel szál­
lítottak el az amerikai sebesült ka 
tollúkat. A siklógépeket hatalmas 
szállítógépek vontatlak fel a hídfő­
állás parányi területéről. Ez volt az 
első ilyenfajta természetű hadműve­
let Németország területén.

a
Montgomery tábornagy hadműveleti 

területin az eseményeket biztonsági ti­
toktartás fedi. I z a hadscrcgcsoport 
100 km hosszú arcvonaioii ál! és Nijnie. 
géntől tinimig hatalmas füsttakaró bo­
rítja a Rajnát, Haditudósítók jelentése 
szeriül

olyan óriást előkészületek folynak 
a Rajnán való átkelésre, amelyek 
méreteikben csak a normandiai part­

raszálláshoz hasonlíthatók.
A német védelem megtörésére irányuló 
légitámadások is irtózatos erejűek. A* 
időjárás többnyire kedvez a szövetséget 
katimíí vele! éknek.

Özönlenek a hadifoglyok a Raf nőtől m uraira 
körülzárt német erők felszámolása során

A remageni hídfőt sikerült ismét 
kiterjeszteni. A hídfőállás szeles-

ebben mindazok, akik Gömbös 
Gyula óta a német-magyar sors­
közösség maszlagjával mérgezték 
a politikai levegőt, akik mint a 
levitézlett kormányzó pártok, a 
NÉP- vagy MÉP-ben tolták az 
egyre jobbra tolódó kormányok 
szekerét. Felelősek az összes kép­
viselői ezeknek a pártoknak,, 
akár a parlamentben, akár köz­
ségi vagy megyei kénviselőíestü-

letben ültek is. Felelősek mind­
azok, akik a német-magyar gaz­
dasági egymásrautaltság hangoz­
tatásával a magyar gazdaság gyar­
mati sorsba süllyesztését elősegí­
tették.

Mindezekkel szemben a körül­
mények mérlegelésével a Föld­
igénylő Bizottságok kimondhatják 
az elkobzást, mivel nincs meg 
működésükben a garancia arra,.

hogy birtokukat a magyar nép 
érdekeinek irányában hasznosít­
sák.

Természetesen, ez a széleskörű 
értelmezés nem szabad, hogy 
személyi ellentétek értékelésé­
vel igazságtalanságokhoz vezes­
sen, A személyes sérelmeket 
a Földigénylő Bizottságoknak fi­
gyelembevenni és elkobzás! hatá­
rozatra értékelni nem szabad-
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Egy hónapja tart Berlin szakadatlan 
bombázása

London, március 23. (MTI) Brit Mosz- 
feisók a 31, egymást követő íjszaka is­
mét bombázták Berlint, A szövetséges ié- 
giot'fenziva tegnap szörnyűbb erővel dü­
höngött, mint valaha. Az angol légibad- 
erő nehéz egysegei elrepültek Montgo­
mery csapatul felett és a Rajnán túli né­
met állásokat bombázták. Nehéz bom­
bavetők a wcseli iiajna-hldru, valamint 
Hannover és Bréma közötti vasúti cél­
pontokra csaptak le. Több mint 1300 
amenikai bombavető kilenc német kato­
nai tábort bombázóit a Ruhr-vldéken és 
öt német repülőteret Északnyugat- és 
Dél-Némctország területén. Most történt 
elsőizben, hogy brit támaszpontokról fel­
szállt bombázók olaszországi vadász­
gépekkel találkoztak Németország fölött.

250 amerikai bombázó olajfinomítókat 
Iáin mint Prágától északkeletre. Szövet­
séges gépek bombáztak ezenkívül müns- 
terkörnyékj vasúti célpontokat.

Újabb német 
béketapogatódzás

London, március 23. (MTI) A 
multheti német fegyverszüneti tapo­
gatózásokhoz most egy újabb hír 
járult. ‘Egy Bernből érkező jelentés 
arról ad hirt, hogy Lipót belga ki 
rály, kit a németek magukkal hur­
coltak, állítólag Svájcba érkezett egy 
német, közvetítő indítványával.

A finn választások az amerikai sajtóba^
Newyork, március 23. (MTI) Az r-mv- 

fikai sajtó hosszú cikkekben foglalkozik 
a, finn választások eredményeivel. > la­
pok hangoztatják, hogy a választás sza­
bad és minden Idegen, vagy külső befo­
lyástól mentes voll. A választások sza­
bad voltára jellemző hogy 12 lista Indul­
hatott és a választásokon való részvétel­
ből csak a finn náelpárto! zárták ltl azok 
közül, amelyek az előző parlamentbe,»

mandátummal readclkeitck. Ez az első 
eset ebben a háborúban, amikor egy le­
győzött államban parlamenti választásra 
kerül sor. Ez Is bizonyítja, hogy Finnor­
szág túljutott a háborúokozta krízisen 
és a demokratikus fejlődés útjára lépett. 
A választások lefolyása megnyugvással 
tölt d mindenkit, aki bízik a demokrá­
cia életerejében é« jövőjében, •

OsírofiSÁllapot (Japánban

London, március 23. (MTI) A tokiói 
rádió katonai szóvivője szerint a japán 
parlament legutóbbi illésén beterjesztett 
törvények értelmében Japánban a iuíaj- 
danképeni ostromállapot életbelépett. A 
háború kritikus szakaszába érkezett és

szükséges, hogy ezt minden japán alatt­
való megszívlelje. Rövidesen nagyszabású 
óvintézkedésekre kerül sor, a nemzetőr­
ség felállításával együtt, ami gyakorla­
tilag egyértelmű a japán nemzet totális 
mozgósításával.

Rövid külföldi hírek
Eisenhower tábornok az éjszaka \a 

Őuhr-vidákl munkásokhoz; Intézett nse- 
tictct. „Tegyetek meg minden tőletek lel- 
lictőt, hogy ne vigyenek el más mán­
iára. Menjetek ki a szabad mezőre. Se­
jtsétek idegen bajtársaitokat, szüksége- 
eb tesz rájuk. Ne engedjétek magatokat 
)esorozni a Volkssturmba. Ila már bcso- 
-oztak, szökjetek meg. Ne felejtsétek el, 
, párt és az SS hatalma napról-napra 
..sükken. Szökjetek el a Ruhr-vidékről, 
.lökjetek meg a háború elől. ‘

Az olasz kormány közölte, hogy kJ 
ogja kérni azokat a német háborús 
iüntevőket, akik olasz földön követték 
;| tetteiket.

Egy francia kisérő hajó elsüllyesztett 
egv német motoros naszádot az olasz 
partok közelében.

te
Mac Arthur jelenti, hogy Luzon 

szigetén a szövetségesek tovább 
nyomultak előre, Burmában a szö­
vetségesek folytatták előnyomulásu­
kat Mandalaytól délnyugatra, az
Iravadi-menti olajforrások felé.

*
A saníranciscpi konferenciát meg­

előzően előzetes tanácskozást tar Iá­
nak Londonban. Az előzetes tanács­
kozás idejét ápr. 4-re tűzték ki, elnö­
ke Eden angol külügyminiszter lesz.

Demokratikus alapokra szervezik át 
a román hadsereget

Bukarestben a Szovjetbarátok Romá­
niai Társaságának katonai osztálya 
nagygyűlést tartott, amelyen megjeleni 
<5 r o z a Péter miniszterelnök ésCirPZa roter ^ *
Raseann hadügyminiszter is. a ml- j szervezik át.

njszterelnök politikai beszámolója után 
a hadügyminiszter kifejtette, hogy a ro­
mán hadsereget demokratikus alapokra

I román és lengyel kormány is fcfdelsozla 
a föltórefermtemzaíet

Bukarestben a minisztertanács 
roza Felér miniszterelnök el­
öki és év el ülést tartott és telje­
ín kidolgozta a földreformra vo- 
atkozó törvényt. A törvényt a 
linisztertanács tagjai eú'ogcd'ak 
; azt a királyhoz terjesztették fel 
állás végett.
Mint a moszkvai rádió jelenti, 
lengyel kormány szintén kidoi-
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Mai műsor:
Walter Huston, Lukács Pál 

iőszeieplésével

Egy éhi vágyó asszony
amerikai történet

Előadásom: köjyiap d. u, fél 2, 3 
e» fél 6. vasámao d. c. II-Kor is.

gozla a föídreíonfitervezetct és 
azt még a tavaszi munkálatok 
alatt végre is lógják hajtani.

Messék cukrot, mézet 
vajat, mákot, 

tojást, tejterméket
jPftaeiffr cukrász,
rns&sr teJálCf Kossuih-u. 6, 22.

I Petöfi-mozgó volt Vigszinhá2)
I Min műsor; Ragyogó irancia film- 
\ produ.tcio Tinó ltossi a Irres énekes 
I és Alichei Simon íősrereplesével

Nápü.y a csókok tuzében1
Legújabb orosz biradól

‘ Előadások Vsä, 3, i/„5, vasárnap tl-koris | 
Éénztárnj ítás 12-kor, vasárnap 10-101 |

Melyén marad

ÉszakerdéSy demokratikus 
rendőrsége

Georgescu, Románia belügyminisz­
tere körrendeletét intézett Eszak- 
erdély közigazgatási és rendőri ha­
tóságaihoz. A román belügyminisz­
ter felhívja az öszes közigazgatási 
és rendőri hatóságok figyelmét arra, 
hogy a rendet a legteljesebb 
mértékben őrizzék meg és a nem­
zetiségek számára biztosítsák a leg­
teljesebb egyenjogúságot. A körren­
delet leszögezi, hogy a nép által 
választott demokratikus közigazga­

tás és rendőrség a helyén marad. 
Georgescu hangsúlyozta, hogy csak 
olyan tisztviselőket fog Északer- 
délybe küldeni, akik őszinte, de­
mokratikus magatartásukat eddig is 
igazolták. A közigazgatás és rend­
őri hatóságok összességükben s sze­
mélyükben felelősek azért, hogy 
semmiféle megkülönböztetés ne Je­
gyen az együttlakó nemzetiségek 
között,

A nép az új kormány melleit foglal állást
— A „Pravda“ a rom ániaj eseményekről —

Muszítva, március 23. A Groza vezetése 
alatt megalakult új kormány a níp túl­
nyomó többségére támaszkoük. Szemlél­
tetően bizonyítjuk ezt azok a politikai 
manifesztációk, amelyek Bukarestben Cs 
Románia több városában végbementek. 
Miután a Vörös Hadsereg szétzúzta a 
németeket és Románia földjére lépett, a 
román nép számára lehetővé vált, hogy 
megszabaduljon azoktól a végzetes kap­
csolatoktól, amelyek a német fasiszta !e- 
igázöklioz főzték. A fegyverszüneti fel­
tételek a történelmi fejlődés új útját 
nyílják meg a román nép eiíilt. Ezek a 
feltételek azt követetik, hogy a román 
nép teljes mértékben likvidálja a fasiszta 
rendszer minden maradványát és örök­
ségét. Szigorúan vonja felelősségre u há­
borús bűnösöket, az egész állami appará­

tust tisztítsa meg a vasgárdistáktól é? 
Anioneseu más híveitől,

Románia most újra örömteljes napo­
kat él. A különböző társadalmi szerve­
zetek baráti érzésüket fejezik ki « szov­
jet kormány és a Vörös Hadsrrreg iránt. 
A bukaresti és a többi nagy városokban 
lefolyt tüntetések arról lanuskodnak, 
hogy a nép túlnyomó többsége az új kor­
mány é,s a demokratikus rendszer mel­
lett foglal állást. Ezzel a fasizmust újaim 
erkölcsi és politikai vereség érte. Az ese­
mények bebizonyították, bogy a román 
népnek megvan a kellő ereje és meg­
vannak a kellő eszközei ahhoz, hogy el­
seperje útjából minlazt, ami gátolja az 
ország megújhodásának történelmi fn 
iyamatát

69 futnia petróleumot, 29 tonna benzint és olajat 
aflaax az orosza* lesrecenaex

A Szovjetunió, amely tegnap 
Budapest és az ipari központok 
éhezőinek sietett segítségére, most 
ismét — mint az elmúlt hónapok 
alatt már annyiszor — tanújelét 
adja nagylelkűségének, amellyel 
a magyarság ügyét kezeli. A Szov­
jetunió ellátási segélye kenyeret 
jelent holnap, holnapután a ma­
gyar dolgozók asztalán.

Az az elhatározás, amelyről 
most számolunk be, már 
ahhoz segít hozzá, hogy jö­

vőre is legyen kenyerünk.
Közismertek azok a nehézsé­

gek, amelyekkel a németek által 
kifosztott és lerombolt ország a 
mezőgazdasági munkák megindí­
tása elé néz. Nincs iga és ha van 
traktor, akkor nincs üzemanyag. 
Most ebben a kérdésben nyújta­
nak a szovjet hatóságok segédke­
zet a magyar mezőgazdaságnak, 
amikor a Vác,uum-telep raktárá­
nál nagymennyiségű üzemanyagot 
adnak át.

Az átadás ünnepélyes keretek

Csokonai-»zinnaz
Ma szombaton, március 24-én 
az orosz irodalom remekműve 

Gogoly Miklós vígjáték a

Ä REVIZOR
Bemutató előadás 

Előadás kezdete léi 4 órakor

M e t e o r-m o z g ó

Szombat, vásárnap, hétfőn 
Francia íilmremek magyar 

felírással
Moszkvai éjszakák

Előadások kezdete: 8 és lél 5, 
vasárnap 11 étakor is. — Jcgy- 
o ővétel előadás előtt 1 órával.

között szombat délelőtt 9 órakor 
történik meg a Vacuum telepén.

GO tonna petróleumot, húsz 
tonna benzint és 20 tonna 
olajat juttatnak a magyar me­
zőgazdaságnak, hogy táplálja 
a traktorokat, amelyek né­
hány nap múlva el is indul­

hatnak a földeken.
Az átadás után magyar őrség áll 
a telep bejáratához és vigyáz az 
értékre, amely búzát es kenyérét 
jelent majd sok magyar dolgozó­
nak. A telep átvételét és kezelé­
sét, amelyen az orosz és magyar 
hatóságok képviseltetik magukat. 
Pataki József miniszteri tanácsos 
vezetésével Debrecen üzemi ügy­
osztálya végzi.

Vasárnap délután 3 órakor 
a nyilastelepi református tem­
plom előtt a Nemzeti Bizotság 
rendezésében népgyülés lesz 
a Nemzeti Segély kérdéseiről.

#$3ííflő
aNemzeti Segély javára, március 
25-en d. e. 11 órakor a Csokonai 
színházban.

Tawavzjjnelódiék
Énekes es táncos sláger iazz-
revíi, népszerű fővárosi művé­
szek iedéptével.

Mű. d. i. 6 órától ICtyfreUg.
ifti-áto-bát íj.

ßt/CÄBA
vígkedvű m.-ü. 67.
K tűnő Jazz-zene — Köz­
biztonság _ Büffé.



1949 március 24, szombat Néplap
/'

Letartóztatták 
Hovszkl Jmost, 

a Baross szövetség 
elnökét

Néhány, nappal ezelőtt megírta 
a „Néplap“, hogy a Baross Sző 
vétség, amelyet a kormány a 
többi fasiszta egyesülettel együtt 
feloszlatott, milyen káros jobb­
oldali tevékenységet folytatott a 
kereskedelmi életben.

A budapesti politikai rendőr 
ség most letartóztatta Ilovszki 
János porccllánkereskeduí, a Ba­
ross Szövetség országos elnökét. 
Ilovszki János volt a vezetője 
éveken keresztül minden fa­
siszta kereskedő-megmozdulás­
nak. Hangját mindenütt hallani 
lehetett, ahpi a faji gondolatot 
és a fasiszta eszméket lehetett 
hirdetni. A kormány jobboldali 
érdemeinek elismeréséül erősza: 
kos választásokon képviselői 
mandátumhoz is juttatta llovszkit. 
Átadják a népügyészségnek, ahol 
megindul a vizsgálat Ilovszki 
múltjának felderítésére,

Iti’arióziafták KaEenda Urán? 
városi irfeafci tanácsost

Közismert név Debrecenben K a 1 e n <1 a 
I,órán! a városi műszaki ügyosztály volt 
vezetője. Kölcsey polgármester jobbkeze 
volt, n készítette Debrecenben a gettó 
tervezetét, amely személyemként két 
négyzetméter térülteiét engedélyezett a 
zviejók „lakásául“. A.z oroszok elől el­
szökött, most érkezett haza. A rendőrség 
letartóztatta, kihallgatása és a tanúval - 
kimásolt felvétele most van folyamatban.

Uüpesten is működik 
már a népbíróság

Újpesten a Népbíróság megkezdte a 
fasiszta bűnösök ügyelnek tárgyalását. 
Az első vádlott Varga István volt, 
aki a tárgyalás adatai szerint rengeteg 
zsiiló holmit rabolt, bujkáló zsidókat és 
a bujtató keresztyéneket jelentette. Kiel 
logytiglani fegyházat kapott. T ó | h 
Györgyöt, a Wolfner-gyúr nyilas 
üzemi bizottságának tagját bőrlopásévt 
ötévi börtönre ítélték.

Kisérés
a Magycr Kommunilfa PárHséü

A Magyar Kommunista Párt 
Központi Vezetősége 1345 március 
22-én tartott ülésén kizárta a párt 
soraiból D é k á n y Imre deva- 
ványai rendörparancsnokot.

Nevezett visszaélt a hatósági 
hatalommal. Ahelyett, hogy a kor­
rupció ellen kíméletlen harcot 
folytatott volna, maga is résztvett 
korrupciós üzclmckhen. Dékány 
Imre terrorisztikus magatartásá­
val és korrupciós tevékenységé­

vel aláásta a demokratikus rend­
őrség tekintélyét és akadályozta 
a demokratikus pártok egységes 
harcát a reakció ellen.

A Magyar Kommunista Fari 
Központi Vezetősége felkérte a 
debreceni rendőrséget, indítson 
hatósági eljárást Dékány Imre 
ellen.

A debreceni rendőrség letar­
tóztatta Dékány Imrét, ügyének 
kivizsgálása folyamatban van.

10 maUió
élelmezési kölesön 
eikel^ezéséi vállalta 

a Magyar Komm&mi&ta Párt
Budapest az élelmezési jegyek 

javítása érdekében közélelmezési 
kölcsönt bocsájt ki. A Magyar 
Kommunista Párt a kölcsön üte­
mének meggyorsítására döntő 
kezdeményezést vállalt: a közel­
látási kormánybiztosságon fel­

ajánlotta szolgálatait 10 millió 
pengő értékű élelmezési kötvény 
beszerzésére. Az elhelyezésre váró 
összeg körülbelül kétszerese an­
nak az összegnek, amelyet eddig 
Budapest egész lakossága jegy­
zett.

Budapesten
csak a Nemzeti Bizottság

igazolhat
A budapesti Nemzeti Bizottság leg­

utóbbi illésén kimondotta, hogy a fővá­
ros terük tón minden állami, törvény- 
hatósági intézmény, vagy magánosok áj- 
,ul fenntartott hivatal, üzem, valamint a 
szabadfoglalkozásúak igazolását a maga 
részére tartja fenn. Az igazolási határo­
zatokat, amelyeket eddig a különböző 
hivatalok, vállalatok bizottságai "végez­
tek. nem ismerik cl jog érvé nyesnek és 
Azokat a felállítandó új ^igazoló bizottsá­
gok felülvizsgálják.

Szabadkeze!‘kanon a ifcegvo 
és a város

e feketepiac letörésében
4 közellátásiig}! miubztcr Hajdú me­

gye főispánjának, Debrecen város pol- 
gií rmeatercnek és Végh l>ezső b. polgár- 
mesternek felhatalmazást adott, hogy 
legjobb belátásuk szerint bármilyen esz­
közzel harcoljanak a* elburjánzott fe­
ketepiac ellen.

dancing
TÁNCINTÉZET
Széchenyi-utca 1 b.

MA 3 éráiéi össztánc 
Kitűnő Jazz

19-én új tánctanfolyam kezdődik,

A Szakszervezeti Tanács 
megállapította as iránybéreket
A Szakszervezeti Tanács niegállapí- 

otia az Iránjbéreket. E szerint Buda­
pesten segédmunkásoknál a minimális 
irányórabér 5 pengő, betanított segéd- 
munkásoknak ti, fiatal szakin link ásóknak 
7 és gyakorlott szakmunkásoknak 
3 pengő, A ntunaidő napi nyolc óra. Az 
plső két túlóráért 25 százalékos, a to­
vábbi kellőért 60 százalékos díjazás jár.

A magántisztviselőkre a következő havi- 
fizetéseket tartja a Szakszer vezeti Ta­
nács elfogadhatónak. Kezdőfizetés ti—700 
pengő, páréves gyakorlattal rendelkező 
tisztviselőnél 8—íií)0 pengő, többnyelvű 
gyors- és gépíróknál 1100—1309, több­
nyelvű önálló levelezőnél 1360—1600, se- 
gédküny velőnél VOi)—1200, irodavezető, 
osztályvezető 1000—2000 pengő.

hímek
A Demokratikus Ifjúsági Szövetség 

március 15-i ünnepélyén néhány pesti 
fiatalember felismerte és azonnal a 
rendőrségre kísértette Kovács Gyulát, aki 
a Margit-köfúti hírhedt katonai biinte- 
tőintézet parancsnokhelyettese volt. A 
vizsgálni során kiderült, hegy Kovács 
saját beosztásán túlmenően kémhálózatot 
épített ki n fcgyltázban és minden hiva­
talos intézkedésen még önhatalmúlag is 
szigorított, Saját vallomása szerint egyik 
feljebbvalóját is feljelentette azért, mert 
egyes foglyokkal szerinte fiílcnyhén bánt. 
fhilemeként azt próbálja felhozni, hogy 
felesége zsidó származású. Ügyében to­
vábbi tanúkat liallgglpak ki.

*

Debrecen városa és Hajdú megye élel­
mezési kérdésében nagy javulás áll be. 
Városunk és Hajdú megye Uülön-kuleii 
25—25 vagon cukrot kap. Sé-pllátásusut 
is biztosítva van, az aknaszlatinai sóbá­
nyából megindult # só szállítása.

Nyomatékosan felhívom valamennyi 
kereskedő, vendéglő- és étkezdetulajdo­
nos figyelmét arra, begy valamennyi áru 
árát jelölje meg pengőben és ruhciU-n

Tojást

olajat
es nunaeriféle 
élelmiszeri 
vásár

éitewfn
Iiossuth-u. 17.

„mes*"

Megbízható ! - Diszkrét!
fogad 9—2-ig.
/hány* 54.

egyaránt. Ugyancsak elrendelem, hogy a 
rubelt 2.59 pengős értékben mindenki 
"kőíeies elfogadni. Aki a fenti rendelete- 
ket nem tartja be, a legszigorúbb bünte­
tésben részesül. V é g li D e z s ő h. pol­
gármester.

*

Itcmhírterjesztés címén indított a 
rendőrség eljárást Kerekes Jéinő debre­
ceni laikos ellen. Kerekes úton-úlfélen hí- 
reszíel le, hogy Budáit és Pestet már lö­
vik a németek. A rendőrség előtt beis­
merő vallomást lett.

í
A közellátásiigyi miniszter a buda­

pesti nyomortelepek, nevezetesen a Má­
ria Valéria- és Zita-teienek lakói szá­
mára 20 vagon élelmiszert vásárolt, a 
közellátási tárca terhére. A szállítmány 
első része március 28-án indul el Be­
rettyóújfaluból, ahonnan lisztet, burgo­
nyát, babot, lencsét, borstót, étolajat, to­
tóst, szalonnát és kolbászt butítanak út­
nak Budapest szegényei részére.

*

A Debreceni Általános Munkásdalkör 
vasárnap délután 4 órakor az Aiany 
Bika dísztermében hangversenyt ad az 
éhező »»esti gyermekek Msegétyeeéfiére, 
A művészi ízléssel összeállítóit műsoron 
Ady-, József Aliila-vcrsek, dalok mellett 
klasszikusok s a legújabb orosz zene­
szerzők számai szerepelnek. A Munkás­
dalkör bemutatkozó'..!! a város dolgoz»» 
nagv érdeklődés'..'! várják.

Tompa István
MÁV főnökvezető

40 éves korában Mikepércsen 
elhunyt Temetése vasárnap .2 
órakor les - a dtoz?;ivat tiozó- 
íeremből. Gyászolják; ö.inalos
felesége, .gyérmeltoi, anyósa, n 
k.t'-rieíii rokonig, jóba rutai é;-- 
kartJr ai. Lakás; ISzékelyhad- 
osztály-u. lü/a. Genauer temet 

kezjgi vállalat.

fatäsßßmt
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A honyhaheríek

jelentőségére a Magyar Kom­
munista Párt ismételten felhívta 
a dolgozók figyelmét. A megboly­
gatott mezőgazdasági termelés és 
közlekedési rendszerünk hiányos­
ságai következtében a város dol­
gozóinak az önvédelem fegyveré­
hez kell nyúlniok. Az ipari mun­
kásság lakóhelyéhez közelesö, 
műveletlen földdarabokon és a 
város parlagon heverő telkein 
tartalmas tápanyagot szolgáltató 
konyhakerteket kell létestieniök. 
Állítsa csatasorba az ipari műn- 
kássáq minden erejét, ha el 
akarja kerülni az éhezést! Fogja­
nak össze a mimkáscsaládok és 
közös akarattal egymást segítve, 
termeljék meg konyhájuk szá­
mára a legszükségesebbet. A ma­
gyar munkásságnak meg kell ta­
nulnia azt, hogy sorsának formá­
lásában saját erejére támaszkod­
jék. Vegyen példáit a szabadságért 
vérzett, szenvedett szovjet népek 
hősiességéről, akiknek legértéke­
sebb termő területeit ragadta cl 
ideig-óráiq a hódító fasizmus és 
mégis határtalan önfeláldozással 
ki tudták harcolni mindennapi 
kenyerüket. Ne várjuk minden­
ben az ö segítségüket! A hatal­
mas Szovjetunió csak azért segít 
a magyar nép rossz élelmezési 
helyzetén, \ mert látja, hogy a 

í magyar munkásság és paraszt­
ság roppant fdadáinkkal küzd. 
Mimkásleslvérdnkkel összefogva. 
meglévő kevés szerszámainkat, 
együtt hasznosítva, közös akarat­
tal. öntudatos elszántsággal úay 
keil cselekednünk, hogy megóv­
juk gyermekeinket, családjainkat 
az éhezéstől,

A Magyar Kommunista Párt 
taqfafnak ebben a munkában js 
az den kell járniok. Men kell ér­
tetniük a munkások széles Jöme- 
rr»»'nel hogy fonták meg erős ké~- 
-d a kapa midéi is. termel jenek 
konyhakertjeikben értékes véle­
ményeket, mert különben ott fog 
lobogni gyermekük. _ asszonyuk 
szemében a szörnyű' fán a.' o* 
éhség pusztító tanain.

-Ssgsn! 4 órától 
este 9 éráig lehet 
ax ulcán közlekedni

Az orosz katonai parancsnok- 
ság méltányolta a város közönsé­
gének azt a kívánságát, hogy á 
meghosszabbodott nappali órákra 
való tekintettel az est} közlekedés 
határát tolja ki. A parancsnokság 
utasítása értelmében reggel négy 
órától este kilenc óráig lehet a 
városhnn közlekedni.

Ife I

Szappannnkvaló zsír adókot 
faggyút, olajat veszek

3a$gó”$zappanüxem

I Ajánlatokat A d o r j á n-c é g n é I, 
Étrend József»út 83, az u d v a r b an.



Hz építő it tintások lermelő 
Siävetitezefek el fo* ózni akarják 

a terme.és!
Az Épilömunikások Szakszervezete teg­

napi gyűlésén a munkások vitájuk so-, 
ván a Termeiéi Szövetkezet célját fel­
adatát tisztázták. Az építőmunkások el­
határozták, hogy nemcsak a régi meg­
szokott úton akarnak járni, hanem szö­
vetkezetük útján új utat, új lehetőséget 
nyitnak a munkások számára. Tisztá­
ban vannak azizal, hogy a szövetkezet 
lesz az alapja a jövőnek. A Termelő Szö­
vetkezetben egyesült munkásság a mun­
kaerő és nyersanyagok helyes beosztásá­
val a termelést tervszerűvé teszi és foko­
zod munkájával támogatja a szabadság­
ba rcos seregeket a fasizmus elleni harc­
ban. A.z építőmesterek kérdésére, hogy 
ők is résztvehetnek-e a szövetkezet mun­
kájában, az építőmunkások egyöntetű 
válasza az, hogy minden becsületes 
munkáskezeit szívesen fogadnak, akik a 
szövetkezet alapszabályainak magukat 
alávetik. Nem csoportok ellen szervez­
kednek, hanem szemük előtt a termelés 
fokozása áll. De azokat az építőmestere­
ket, akik néhány hónappal ezelőtt még 
internálással fenyegették őket, nem ve­
szik soraikba.

Az építőmmúcások elhatározták, hogy 
munkaidejükön túl, munkástársaikkal 
összefogva, konyhakertieket létesítenek.
A konyhakerteket igénylő munkásság 
vasárnap jelentkezik a szakszervezetben

MáoiaD 1945 március 24, szombat

PARTHIR
A Nemzeti Parasztpárt f, hó 25-én, va­

sárnap délután 3 órakor a nyulasi-rok­
kant-telepi iskolában körzeti : gyűlést 
tart. Gyűlés után tagfelvétel és föld-
igénylés.

Közlemények
Az Egyetemi Kör hírei. Ma, szomba­

ton délután 3 órakor a DEK tisztújító 
közgyűlést tart. Minden egyetemi hall­
gató legyen ott 1

A Magyarországi Földmunkások Orszá­
gos Szövetsége vasárnap, március 25-én 
dé'előtt 10 órakor tagértekezletet tart # 
Retőfi-m argóba II (volt í Vígszínház­
mozgó.) Pontos megjelenést kér a veze­
tőség,

3e©a»eeeeee#e.*e#e««#ee#ese»»e»

Ipartestületi köz'eméuy
A lakatosok szombat délután 2 órakor 

szakosztályi ülést tartanak szövetkezel; 
és más fontos ügyben Ipartestület, II. 
eip 90. sz, Pontos megjelenést kérünk 
Elnökség.

H rendőrit kapitány rende.ete 
líkuitii eiuis ts isitózhodás 

engedély .gyében
í.

Felhívom Debrecen város lakosságának 
figyelmét a bejelentési kötelezettség szi­
gorú megtartására.

Minden újonnan érkezett köteles 24 
órán belül lakásbejelentési ' kötelezettségé­
nek eleget tenni.

Minden ház gondnoka, felügyelője, tu­
lajdonosa a legszigorúbb büntetés terhe 
mellett felelés a házban elszállásolt egyé­
nek lakásbejelentési kötelezettségének 
megtartásáért.

Minden ház gondnoka, felügyelője vagy 
tulajdonosa köteles a ház minden egyes 
lakójáról nyilvántartást vezetni és ellen­
őrizni, hogy a házban a nyilvántartásba 
vett és bejelentett személyeken kívül más 
nem tartózkodik.

Minden Debrecenbe érkezett egyén, ha 
48 óránál tovább szándékozik a városban 
tartózkodni, köteles a helybeli főkapitány­
ig álfa! kiadandó „Ideiglenes tartózko­
dási engedély“-t Deszerezni.

Ezen engedélyt a debreceni főkapitány­
ság csak azok részére állítja ki:

al akik közhivatali ügyeik intézésével 
tudják ittartózkodasukat indokolni ;

b) akik bizonyíthatóan közeli rokonaik 
látogatására érkeztek.

Fenti rendeletem megszegőivel szemben 
a törvény teljes szigorával fogok eljárdi 
és ismétlődő esetekben internálásukat fo­
gom elrendelni.

Debrecen, 1945 március 23.
Dr. Szilágyi József ak..

wuUőrfőkAiútAnT

A Magyar Demokratikus ifjúsági 
__________ Szövetség

Vasár ap d. e. 11 órai kezdettel 
a központi helyiségében 

(Bika félémé e.)
tagmü ést tart

amelyre a tagokat meghiv’a.
Vezetőség.

Ügyeletes gyógyszertárak :
Március 24—30-ig : „Kígyó“ Piac-utca 

35.) és „Tisza“ (Pétcrfia-utca 61.)

V. konzultitkár tanít angol, francia, 
német Vcstcrgaard. Török Báünt-u. 2.

Felelős szerkesztő és kiadó ;
Dl$. TAÜ1SKA ISTVÁN 

Szerkeszti : RADÓ ISTVÁN. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Debrecen, Ferenc József-út 2S. II. emelet. 
Telefonszám : 84.

Előfizetési árak : Egy hóra 15.— P
Negyedévre 45.— P

Nyomatott a „Szabadság“ nyomda- és 
kiadóvállalat körforgógépén Debrecen, 
József királyi herceg-utca 16. szám.

Felelős nyomdaigazgató Ménes János.

A PROHIRDET ESEK
ÁLLÁS

Ácstanuló felvétetik — 
Kálmán utca 1. szám. 
G erénél. 593

Egész napra, vagy fél 
napra bejárónőnek el­
memnek. Cím: József kir, 
herceg-u. 55. sz. 608

SZÄHSZ£Hf£Zm HÍREK
Orvosok Szabadszervezete vasárnap 

d. e. 11 órakor a Közegészségtani Intézet 
II. cm. tantermében ülést tart. Tárgy: 
Az alapszabály megvitatása.

A Szakszervezeti Bizottság ma dél­
után 2 órakor ülést tart.

Kárpitossegédek szombaton, március 
24-én d. u. 3 órakor fontos ügyben je­
lenjenek meg a szakszervezeti székház­
ban. Famunkás titkár.

Az élelmezési munkások vasárnap, 
március 25-én délelőtt 9 óraikor taggyű­
lést tartanak a szakszervezeti székház­
ban. Pontos megjelenést kér a vezetőség.

A gyógyszertári alkalmazónak vasár­
nap, március 25-én délután 3 órakor ala­
kuló gyűlést tartanak a szakszervezeti 
székházban. Arany János-u. 2. az.

Kereskedelmi alkalmazottak befizető 
napja minden vasárnap d. e. 10 órától. 
Vezetőség.

Asztalossegédck, fagépmunkások és 
segédmunkások, fényezőnőik vasárnap 
d. e. 9 órakor nagygyűlést tartanak a 
szakszervezeti székházban. Tárgy: Mun» 
kabér kérdés.

HALÁLOZÁS. Szlkszal Sándorné Fa­
faragó Juliánná 72. évében elhunyt. Te­
metése ma délután 2 órakort lesz Köz­
temető III. ravatalozójából. Lakás : Ho­
rn ók-u. 69. Hartha végzi. *

Hatny János né Hegedűs Juliánná 86 
évében elhúnyt. Temetése vasárnap dél­
után 2 órakor lesz Köztemető II. rava­
talozójából. Lakás : Ruyter-u. 42. Bariba 
végzi.

Buday Ilike 8. évében elhúnyt. Teme­
tése ma délután 3 órakor lesz Köztemető 
Ii-á, ravatalozójából. Elhúnyt ált szülei 
és kiterjedt rokonság gyászolja. Lakás : 
Széchenyi-út 46. sz.

Köszönetnyilvánítás. Hálás köszön,elet 
mondunk mindazoknak, kik egyelje 
gyermekünk temetésén megjelentek, fáj­
dalmunkban osztoztak, ravatalaira" koszo­
rút vagy csokrot küldtek. Bánatos szülei:
G. Kovács József és neje, Szepesi-utca

Veszek és eladok
szoba», konyhabútort, rekamiét, 
folellt székeket, szönye-ekel, férfi» 
és női bundakabátokat, férfi» és 
női ruhaneműé et. ró» és varrógé» 

pel, gramoton-.emezeket,

MEZEI GYULA
Vörösmarthy- utca 12. sz.

Műtős altisztet felvesz 
a sebészeti klinika. 616

Jól főző izraelita asz- 
szony házvezetőnőnek 
ajánlkozik. Cím a kiadó­
ban. 610

Takarífólcgényeket fel- 
vesz a sebészeti klinika.
_____________ 617
Cipészsegéd magas fi­

zetéssel, koszttal felvéte­
tik, rigtotni tudó előny­
ben. Ugyanott balkaros 
gépet veszek, simával 
cserélek. Iíút-u. 124. 475

Bérbeadó gyógyszer­
tár, kinek nénit raktara 
vau, egy évié borba ve­
heti. Hajdúszohor-ztv. — 
Aján'átokét özv. Wal en 
Laiosné címre kérem.

dü7

•Tó erős asztal sparhelt 
eladó. Németh-u. 6. till

Vagyonmentő (Bádo­
gos u ca i. sz.) véíelre 
keres bút. r. Kát, vápá­
kat, nipneket, órákat, 
modern halObútoroKat, 
parceián és étkészlete­
ket, fehérneműt, ágy 
ne i.űt, térít és női ruhá­
kat, 613

Jó állapotban lévő tűz­
helyet megvesz a sebé» 
szeti kliniaa. 615

önállóan szabni és mű. 
helyt vezetni tudó szíj­
gyártó. segéd azonnalra 
felvétetik. Cím: Hcncz 
Béla, Ózd, szíjgyártó. 
___________ 570

Megbízható, főzni tudó 
mindest azonnalra vagy 
elsejére felveszek. Be-r- 
zéki műterem, Piac-utca 
38. sz. 429

Saját fró- és sokszoro­
sító géppel állást keres 
mérlegképes könyvelő. 
Leírást, másolást, sok­
szorosítást békebeli anya­
gon jutányosán készítek. 
Lorá'titffy-u. 30. 399

Kedden elvesztettem a 
jártatokat, megtalálója 
i!lő jé alomban ré-zesül, 
a rend rségre vigye oe. 
JPótn Sándor, Behegelő 
303 sz. 521

Elveszett márc. 20-án 
Petrov Nyikoláj pénztár 
cája iratokkal együtt, a 
megtalál i a pénzt tarts i 
mez a töb i iratok t 
szolgáltassa vissza, Si- 
monLy-u. 12. Debrecen.
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LAKÁS

Bútorszövetet, velourt, 
matraegrádüt, afrikot és 
egy nagy Singer gépet 
vennék. Debreczcnszky 
Kárpitos, Halköz 8. sz.

418

T blaiivcget kirakathoz 
vennék, Vágó Sándor, 
Csapó-u. 18. 5ß3

Aranyat, brilliánsof, 
ezüstöt magas árban vesz 
Blaltner, Csapó 83. 409

Bútorozott szobát ellá­
tással, illetve konyha 
használattal keres házas­
pár. Élelmiszert adunk 
Ajánlatokat kérjük Vil­
lany főmérnök, Máv. üz­
let vezetőség, II. osztály 
címre. 49p

Házjavf tűsért lakást 
adok, hosszabb időre. Ér­
tekezni Bátori-u. 35. 561

Kettő vagy háromsizo- 
bás komfortos lakást 
bérbe, mielőbbi beköltö­
zésre, belterületen kere­
sek, kisebb javításokat 
vállalom. Cím: Vagyon- 
memlő, Bádogos-utca 1.

612

Bútorozott szoba kiadó 
Magántanításit vállalok 
Szabó Kálmán-u. 28. 618

Hároniszcbis, komfor­
tos házat, kevésbé ron­
gáltál is megvételre ke­
resek. Cím: Vagyonúién 5 
Bádogos-utca 1. 314

Oroszul beszélő férfi­
nek szépen bútorozott 
szoba kiadó. , Néplap“ 
kiadóhivatal. K

Kiadó egy különbejá- 
fatii kétszemélyes búto­
rozott szoba kimondott 
úriembernek vagy ma­
gyar katonatisztnek. — 
Cím a kiadóban 569

Mérleg és súly javítás, 
vétel, csere, eladás.. Kan­
tor mérlegüzemben, — 
Zsák-u. 11, sz. Hatvan- 
utca mellett. 655

Super kontra 6x6-bs 
fényképezőkepet, papíro­
kat, lencséket vásárol. — 
Tanulót felvesz Tőkés és 
Horváth foto. Simonffy- 
utca 1. 860

EGYÉB

j Egy magyar katona 
I hat hét szabadsága alatt

1 munkát vállal ellátásért 
Érdeklődni a kiadóhiva- 

1 tatban. 652

Veszek, eladok textil­
árut, szövetet, vásznat, 
ágyneműt, női- és férfi 
fehérneműt,, Igazolt tulaj­
donostól. Kertész Sándo, 
D'égetnfeld-tér 3. .567

Kertészetre város alatt 
két hold fold tanyává! 
azonnal kiadó. Szappa- 
nos-u. 3. (J02

Nycrsbárány és juhbört 
veszek, felébe kikészítek, 
élelemért is Katona Vil­
mos szücsmester, Sí- 
monfify 2. 423

Figyelem 1 A várostól 5 
kilométerre, kő ve süt mel­
leit föld felébe kiadó, 
Hn.rma.ro.snak jószágot is 
adok. Ugyanott feles- 
dinnyés kerestetik. Ér­
deklődni Meszcna-u. 4.

469

Zsuk 'tér La dini ér el­
vesztenie arcképes l,ga- 
zo 1 ván3át egyezerhétszóz. 
ötven pengővel. Nagyon 
kéri az illőt, aki inegta- 
iálta a pénzt tartsa meg 
magának, az igazolvá­
nyokat hozza vissza mert 
enélkül az utcán nem 
járható. Kossuth-u. 25.

•3.1

j Felhívom Bihar és 
Hajdú megye termelő, 

i közönségét, hogy min» 
! den nemű élelmiszert? 

minden mennyiségben és 
a legmagasabb napié rort 
vásárolok a Pavillon™ 
laktanyában, Bézi Sán­
dor kanlinbérlő. pj

Uj és jókarban levő ru-‘ 
hanemüt veszek. Takács 
Gizella, Piac-utca 40. 415

Házjavífásáért lakást 
alok. Értekezni Bátori-u, 
35. sz. 486

Enyvet, táblást. Bútor- 
rugót, zsákvásZihat, vil­
lanymotort —110" w. 0.8— 
1.5 HP, kapcsolót veszek, 
Csapó-u. 67. 496

Részesművelésre 58x42 
holdas birtok kiadó. Ér­
tekezni Both!en-u. 72.

591

Veszek 45. vagy 46-os 
gumitalpú tornacipőt. — 
Nyomtató-u. 8. sz. Pin- 
ceiai-ás. 506

Ólmot veszek, akármi­
lyen mennyiségben. Ba- 
ross-u. 3. 5;j0

Keresek megyéire hi­
bátlan zománcozott kony. 
haedényeket és zománco- 
zott asztaltüzhelyet. Te­
leki 42. I. ajló. 592

Féderes taliga eladó. 
Nyúlás, Gyimes-utca 3 sz 

597

Szappanakvaló zsira­
dékot szappanra becseré­
lek. Nagy szappanos. — 
Berek-u. 3, 775

Épület, portál és bú- 
lorasztalos, továbbá fa­
redőny munkák javítását 
szakszerűen vállaja a 
„Gondos“ asztalosmühcly 
Csapó-u. 55. udvarban, 
Bútor vétel és eladás. 
____________ 603

Fürészrönköt, lombos 
vagy fenyőfából megvé­
telre korcs, béríürészeiást: 
vállal Br. Karg Györgyin* 
Gőzfürésze, Vásáros 11a- 
mÍBy- 604

Mozaiklapok, Aholit.
lemezeK, fűrészporfor. 
gáccsal kapható a Deb­
receni Műkőgyárnál, — 
Fürdő-utca 2.

Használjunk békebeli 
pamutból foszlány st p- 
polót, miímstmeiHcs, ki­
adós, amíg» van. Favorit, 
Csapó 24 865

Mindenféle fotócikket, 
gépet vásárol Berzéki fotó 

393

Vargakcrlbcn, K. Tóth- 
utcán vagy közelében 
házat, vagy házhelyei ke­
resek megvételre, Szegedi 
Mihály, Halvan-u. 48. 209

Ószeres üzletemet át­
helyeztem Vörösma.rty-u.
12. sz. alá (volt Király* 
utca, most Rákosi Jenő- 
utcából nyílik.) Mezei 
Cyuia. 330

Eladok és veszek hasz­
nált férfi és női ruhát, 
szövetet és vásznat, min­
den mennyiségben. Ju­
hász. Hatvan-«. 2®. 66»


